

温暖郑州 身边感动

骑车剐伤“宝马”留道歉字条和钱感动车主

诚信男孩找到了

回顾 全城寻找诚信男孩

2月8日上午9时许,在新密过春节正欲乘车前往浙江绍兴的薛战民刚一下楼,看到自己的宝马车左后视镜被撞坏,左车门和车后方分别留着20多厘米的划痕。顿时心中怒气横生,打电话报警。随后赶来的民警却被薛战民告知,希望警方帮忙找到这位“肇事者”,他绝不会追究任何责任。

原来,薛战民被“肇事者”留下的一封信道歉字条以及311元现金感动,非但没有任何责备的意思,反而萌生出资助这位诚信“肇事者”的想法。

这封信已被撕烂揉皱的道歉字条是这样写的:“叔叔您好:我昨天骑车不小心把您的车后视镜撞坏了,很不好意思,我心里也很难受,我是矿务局的学生,寒假在城里打工,我给你留了钱作为补偿,我知道这不够,但我已经没有钱了,非常对不起。”在字条的后面,又写了一个大大的“对不起”。

一石激起千层浪,这位诚信的“肇事者”很快引起全城关注,大家都期盼能早日找到他。

寻人 新密有18个“奕帆”

据新密市交警大队民警申建中介绍,视频监控记录下事件全部经过。通过仔细排查,顺着监控一路跟踪,找到了大概位置。同时,按照画面中骑着电动车的肇事者所携带的物品锁定目标。

原来,这位肇事者名叫“奕帆”,当天凌晨3点外出送外卖时撞上停靠在路边的宝马车。

令警方头疼的是,“奕帆”这个名字在新密市注册多达18个,一个个寻找可不是一两天能完成的工作。不过,致歉字条里有一条重要线索,肇事者是一位矿务局的学生。而在这个范围中,只剩下张奕帆和陈奕帆两位。警方很快就排查清楚,居住在杨寨社区的陈奕帆,就是要寻找的人。



追踪报道

被一封道歉字条和311元赔款感动得一塌糊涂的薛战民,从事发的2月5日开始至11日,一直在通过各种渠道打听这位“肇事者”的消息,不是讨要那1万多元修理费,而是为孩子见上一面。他表示,如果对方家境贫困,愿意资助这孩子完成学业。此事本报曾于2月9日予以报道。

昨天,这位“肇事者”(如图)终于找到了。薛战民两个女儿来到位于新密市新华路办事处杨寨社区,代表在外忙碌的父亲看望这位诚实的“肇事者”。女儿开心地说:“我又多了个弟弟。”

男孩 记下电话,将来还钱

陈奕帆今年17岁,就读于新密市第二高级中学,假期里做功课之余,萌生出勤工俭学的念头,深得身处外地的父母支持。

他说,当天凌晨3点,他正在送外卖,途中小心车辆失控,撞在了路边的宝马车上。“很严重,我知道维修费很贵,车主肯定会很生气。”陈奕帆形容当时的心情。

由于要先完成手头的工作,很快,他再次回到事发地点,拿出已经准备好的道歉字条和311元打工所得,一同塞进门把手内侧,随后记下车主电话,这才离开。

“将来赚钱后,我会把修理费全额还给他。”陈奕帆说。至于为何不第一时间告诉父母,他说不想父母担心。

见面 “我又多了个弟弟”

昨天下午,薛战民的两个女儿接到消息后马上出发,迫切希望和奕帆这位诚实的“肇事者”见上一面。

初次见面不免尴尬,但随着互相了解,加上陈奕帆的母亲一共4人在一起聊天,很快就熟悉了。薛战民的大女儿说:“我又多了个弟弟。”

按照薛战民的要求,大女儿拿出一万元现金,递给陈奕帆,说:“这是给你诚实的鼓励。”却立刻遭到拒绝,连日,奕帆说什么都不肯要这笔钱。最终陈奕帆和妈妈表示:“这钱我们收下,但是会以薛大哥的名义,给更加需要的人。”

关注 诚信男孩弘扬正能量

新密市市长张红伟说,事情虽小,但触动人心,意义重大,唱响一曲河南人诚信处事、仁和待人的时代赞歌,弘扬社会正能量。

新密市委宣传部相关负责人介绍,连日来,诚信的“肇事者”事件引起社会各界的密切关注,多家媒体前来采访。

新密市第二高级中学校长张淑伟介绍,这个事是一个偶然事件,挺替孩子感到高兴,非常欣慰。开学后,会利用开学

典礼宣讲这个事情,给孩子们树立榜样,让正能量在同学之间传递。

同时,学校有校友助学金,这是给他精神上的嘉奖,无论学习怎样,但将来一定要有责任心、有担当的好公民。

陈奕帆所在班的班主任石玉峰介绍,陈奕帆品行不错,有责任感,是班里的生活委员,和同学们的关系非常好,平常能为大家服务,为大家着想。

本报记者 张立
通讯员 李绍光 文/图

商都观察

「道歉字条」里的诚信与担当

郑实

这一则发生在新密的温情故事里,相信很多人被诚信男孩的真诚所感动。

不小心剐伤“无人值守”的车,男孩给车主留了打工挣的300多元钱和道歉字条,透着满满的歉疚和诚意,感动了车主也感动了我们。

“留言道歉字条”现象,近年来屡屡引网友和社会点赞。2012年,媒体就曾报道过,江苏扬州一名中学生在骑车上学途中不慎剐蹭到一辆路边的轿车。他在原地等了半小时没等到车主,就留了一张字条说明情况并留下联系方式。车主非常震撼也非常感动。2013年,长沙一名小学生剐伤轿车也是留纸条道歉,车主欣慰免赔偿。

一张张道歉字条引发的故事之所以引起热议,是因为故事中有诚实、有宽容、有担当、有尊重,每一个人都能从中学到对自己成长所需要的“正能量”。这与近年来社会上屡屡爆出的“碰瓷”“讹诈”“肇事逃”事件形成了强烈的反差。

法治社会,诚信为本,每个人都要为自己的行为负责,做错了事就要承担责任,这是一个人基本的担当。这些留言条的学生,用行动诠释了基本的担当,也反衬了少部分人见过就躲、甚至肇事逃逸行为的不当、不妥。

“道歉字条”应该更多些。因为这才是我们这个社会应该有的正能量,因为这才是社会主义核心价值观的真正体现。“道歉字条”赢得点赞,也恰恰映衬我们在诚信与担当上的欠缺和社会对正能量的向往与追求。

“道歉字条”一定会更多的。相信随着社会诚信体系建设的不断推进,随着社会和公民道德水平的日益提升,诚信与担当的东风一定会压倒不诚信和逃避责任的“邪风”,当“道歉字条”成为“司空见惯”的举手小事,才是我们的社会更加进步之日。我们有理由相信,“道歉字条”必然会越来越多!

大手拉小手 环保我先行 中原区组织大型 广场环保主题宣传活动

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 胡梦蝶)为倡导低碳、环保、节能理念,提高公众环保意识,2月10日上午,中原区在万达广场举行“大手拉小手 环保我先行”大型主题宣传活动。

此次“大手拉小手 环保我先行”主题活动,由中原区大气污染防治工作领导小组主办,中原西路街道办事处等单位承办。参与单位设置了宣传展板、环保志愿者向市民发放了宣传资料。志愿者通过《炫彩中国梦》等文艺表演的形式,向市民传递环保理念,特别是令人触目惊心的污染图片展示,给观众以强烈的震撼。

活动中,中原西路街道办事处代表还发出倡议,倡议市民保护环境从身边做起,从我做起,共同建设“节约型社会”,节约一滴水,节约一度电,节约一张纸。减少空气污染、节约能源,尽量使用公共交通工具、自行车或步行。减少使用塑料袋,减少使用一次性纸杯;自觉保护生态环境,积极参与绿化美化活动。

巩义首个“双气” 农村社区落户小关镇

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 赵红光)“真暖和,跟城里一个样。”日前,记者走进巩义市小关镇丰门沟村新丰园社区李新庄家,暖意扑面而来。年前,新丰园社区燃气、暖气相继开通,该小区也成为巩义市第一个双气农户的农村社区。

在新丰园社区,老人仅穿毛背心。“过去在屋里冻得直跺脚,现在有了暖气,棉袄都脱到一边了。”老人说,原来在市区或郑州工作的人春节嫌冷都不回来,今年听说家里通上暖气,基本上都回家过年啦。

丰门沟村负责人告诉记者,新丰园社区集中供热工程2016年11月10日开工,历时40天完工。该项目总投资约300万元,安装供暖机组三台,架设主管道9000余米,供热覆盖面积约66000平方米,社区内居住的360余户居民和镇敬老院62名集中供养老人从中受益。

管城区启动 “健康中原 共建共享”宣传月

本报讯(记者 王思俊 通讯员 郭艳姿)近日,管城区“健康中原 共建共享”主题宣传月活动启动。

为提升辖区居民健康素养,营造有利于卫生计生工作发展的良好氛围,管城区卫计委联合东大街街道办事处启动“健康中原 共建共享”主题宣传月活动。党员志愿者服务队深入社区楼院向广大群众宣传了健康生活方式,传播了健康知识,增强了全民的卫生防病意识。计生协会工作人员围绕关爱流动人口、关爱女孩成长、全面落实二孩政策、贯彻落实计划生育法律法规等内容,开展“关爱计生家庭,共享健康人生”宣传活动,提高群众对计划生育政策的知晓率。

据了解,活动现场发放各类宣传品、宣传折页8000余份,接受群众政策咨询讲解5000余名。

县区速递

城东路街道实施 “美化家园”行动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马英)经过一个多星期的集中整治和清理,管城区城东路街道办事处“美化家园在行动”让辖区处处干干净净、面貌焕然一新。

春节过后,城东路街道办事处大力开展“全城清洁美化家园在行动”,着重加强了对居民楼院、建筑工地、主次干道、背街小巷及公共单位内部等重点区域的环境卫生整治,彻底清除垃圾积存和管理盲区。截至目前,已清理楼院和小区垃圾230余处,清除卫生死角15处,为居民群众营造良好生活环境。

兴达路街道开展 网格覆盖违建整治活动

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王玲 许晨晨)过完年上班,兴达路街道办事处三级网格长尹英琴就投身到违法建设整治宣传中。

兴达路街道办事处高扬网格化管理这一利器,深入开展“排查出制止住 严拆除”网格全覆盖违建整治活动。该办充分发挥网格长和相关下沉人员的一线巡查作用,推行条块融合工作法,对违法建设实行拉网式排查、全天候巡查,尤其是加大对田间地头、项目建设区及规划区、道路两侧等区域排查力度,对排查、巡查中发现的违法建设,按照网络平台处置程序,积极上报处置。

惠济区法院法官 参观廉政教育基地

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张顺天 张冬菊)新年伊始,惠济区法院组织在法法官、干警50余人,到河南廉政文化教育基地进行参观学习。

在讲解员的引导下,干警们重温了古时廉洁自律典范的光辉事迹,聆听党和国家领导人关于廉政建设的谆谆教诲,目睹了部分官员从昔日党员干部沦落到今朝阶下囚的贪腐蜕变。全体干警还重温了入党誓词。法官们表示在以后的工作中将坚守廉政红线、心理防线,做廉洁自律的人民法官。



正月十五,在东门路一家饭店,郑州一公司宴请百余名环卫工人吃元宵。 本报记者 刘玉娟摄

荥阳开通夜班公交定制专线

由高铁西站直达郑州地铁1号线(西流湖站)

本报讯(记者 史治国 通讯员 石亚琨)记者昨日从荥阳获悉,为了配合西站客运服务,荥阳市以高铁西站为中心点,于2月10日开通1条由高铁西站出发直达郑州地铁1号线(西流湖站)的公交定制专线。

据悉,这是荥阳市公交公司开通的首条夜班线路。新开通的定制专线是由高铁西站发车,途经中原路、荥泽大道、郑上路到地铁1号线(西流湖站),全程35公里,投入两班纯电动公交车,以后会同步增加班次。服务时间是:晚7点30分到达高铁西站,8点10分在出口站发车,驶经的公交车是单向停靠,中途只能下客不上客,票价2元。



为了丰富青少年寒假生活,使青少年更好地了解、认识社会,发挥培养锻炼学生的实践能力,近日,二七区福华街街道组织辖区青少年志愿者参加志愿服务,进行清扫楼院、清理白色垃圾、清除小广告等活动。 本报记者 刘伟平摄

“娱”中有“赛” “舞”中有“武”

登封搭建“群众文化大舞台”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 文/图)春节期间,登封市策划的“天地之中·多彩登封”群众文化系列活动,从猴年腊月十七延展到鸡年正月廿八,历时月余,为数百支民间文艺团体、上万名市民群众倾情搭建切磋交流技艺、展示新风新貌的文化大舞台。

近年来,登封市党委政府十分重视民间文化的挖掘整理和弘扬,尤其重视利用“双节”激发群众的文化热情与文化创造活力,以便建成具有天地之中“中”文化特色的世界历史文化旅游名城凝聚力。今年,从腊月十七开始,登封便陆续拉开了登封市首届舞蹈电



杂糅少林功夫编排的舞龙表演

视大赛、《天中艺苑》2017年度戏曲总决赛、登封市少儿春晚、登封市百姓春晚等文化活动的序幕。

作为“天地之中·多彩登封”群众文化系列活动的主体部分,登封的“双节”民间文艺展演不再采取各乡镇到登封市区“汇演”的方式,而是由各乡镇在传统庙会期间在镇区组织各村文艺社团进行“汇演”,以充分展示各村各具特色的传统民间文艺。从已经举办的大冶镇、白坪乡、少林办、中岳办、卢店镇、告成镇民间文艺“汇演”看,旱船、小驴、高跷等社火形式因能唤起农民群众的怀旧情结依然受到欢迎;杂糅少林武

成分的舞龙、舞狮、猩猩怪等武社火因体现登封民间的尚武之风且场面宏大,最受当地群众垂青,也赢得很多外地游客关注。

据了解,随着“双节”民间文艺的复兴,登封的猩猩怪、闹歌等社火已列入郑州市、河南省非物质文化遗产,由塔沟、鹅坡、小龙等武术院校进一步杂糅少林功夫编排的舞龙、舞狮、猩猩怪等社火表演,已经伴随这些武校表演团队脚步走向世界各国的舞台。

同时,为进一步丰富住进新型社区的农民群众的文娱生活,民间文艺展演期间,登封各乡镇还组织了象棋、篮球、乒乓球、拔河、猜灯谜等各种文体赛事。告成镇一居民说:“新型社区不仅改变了我们的物质生活方式,这么多的文化活动,让我们在社区里的精神生活也充实起来了。”